

急补能源缺口

德国寻“气”加拿大

加拿大总理贾斯廷·特鲁多与到访的德国总理奥拉夫·朔尔茨23日签署一项氢能合作协议,推动加方最早2025年向德国出口氢气,借此打造“跨大西洋氢气供应链”,帮助德国乃至整个欧洲减轻对俄罗斯能源的依赖。

朔尔茨此行还探讨了加方增加对德出口液化天然气的可能性,希望多渠道填补德国因俄罗斯天然气“减供”而出现的能源缺口,尤其是满足迫在眉睫的冬季供暖需求。

【跨洋求“氢”】

加德两国领导人发表联合声明,宣布双方结成所谓“氢气联盟”,打造“跨大西洋氢气供应链”,同时协调双方政策以促进相关项目投资。

加方有意将本国打造成为氢气及其他清洁能源技术的生产和出口大国,而德国成为首位客户。按计划,加拿大向德国出口的第一批氢气最早可在2025年交货。

加方说,除德国以外,未来也会向更广大的欧洲市场出口氢气,“以促进欧洲

能源安全”。亚洲市场也是其进军目标。

包括德国在内,世界各大经济体近年来积极开发氢能产业,以促进本国能源结构从化石燃料向清洁燃料转型。

朔尔茨当天在加拿大纽芬兰省港口城市斯蒂芬维尔参观一处计划中的制氢设施场址。总部设在美国的世界能源GH2公司加拿大分公司计划在那里建厂生产氢气和氨气用于出口,拟由一座风力发电站提供动力。

朔尔茨于21日至23日访问加拿大,一个人数众多的德国企业家代表团随行。访问期间,两国初步敲定多项能源方面的合作协议。德国能源巨头尤尼珀公司和意昂能源集团23日披露,正与加拿大生产氢气、氨气等清洁能源的EverWind公司商谈采购合同细节,有意从2025年前后开始每年购买100万吨绿氨。

加方还宣布与大众汽车集团、梅赛德斯-奔驰集团分别签署协议,使这两大德国汽车制造商获得加拿大所产锂、镍、钴、石墨等电动车电池原材料供应。

【四处找“气”】

俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动后,触发西方国家对俄采取空前严厉的经济制裁,但在试图打击俄罗斯能源出口的同时,也导致全球能源价格飙升,并使严重依赖俄罗斯天然气供应的欧洲国家如德国等承受“断气”风险。

为了实现减轻对俄能源依赖目标、同时满足本国供应需求,德国正四处寻找天然气替代供应源。

“在德国迅速摆脱俄罗斯能源(依赖)的过程中,加拿大是我方首选合作伙伴,”朔尔茨说,“目前来说,这意味着我国需加大液化天然气进口,我方希望加拿大产液化天然气在其中扮演主要角色。”

除了进口氢气,朔尔茨还希望加方加快建设液化天然气出口终端、增加对德供气。

为加大对欧洲供应,加拿大已开始推行天然气出口能力提高计划,到年底前最高日增10万桶原油当量。不过,加拿大并无现成的液化天然气出口终端,在太平洋沿岸有两座正在建设中,计划分别于2025年、2027年建成投产。

近几个月来,双方不时透露正商议在大西洋沿岸港口建设液化天然气出口终端选址事宜。特鲁多22日表示不排除会推进此事,但强调此类项目的经济成本较高,且建成需要数年时间,而各国正加快能源结构转型、摆脱对化石燃料的依赖。

一名了解双方商谈内容的消息人士告诉路透社记者,加方新建液化天然气出口终端的进程并未因加德双方讨论而加快,而朔尔茨“对相关时间线有清楚认知”。只是,德方急于填补这个冬天因俄方减供产生的用气缺口,寻“气”之心“相当急切”,“哪来的都行”。

马来西亚

联邦法院终审维持对前总理贪腐案判决



8月23日,马来西亚前总理纳吉布(中)抵达位于普特拉贾亚的马来西亚联邦法院。

马来西亚联邦法院23日终审驳回前总理纳吉布的上诉,裁定维持吉隆坡高等法院对其所涉多项贪腐罪名处以12年监禁和2.1亿林吉特(约合3.2亿元人民币)罚款的判决。

白俄罗斯

持续高温



8月23日,一名儿童在白俄罗斯明斯克州一个池塘跳水消暑。

白俄罗斯部分地区近期持续高温。
本文图据新华社

■广告



蟹都汇
KING CRAB CENTER

大国品牌·无蟹可及

高端蟹礼 选蟹都汇

购蟹票
送辽参送燕窝
价值999元/盒

二选一



同朔地区所有门店热销中

蟹票订购热线: 5555535 5025108



官网
二维码



客服
二维码